
COMUNE DI CAMPO NELL’ELBA
Provincia di Livorno

******

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Deliberazione n. 222 del  04/10/2024

Assessore Proponente: 

OGGETTO: REGOLAMENTO DI CONTABILITA' ARTICOLI 70/71/72/73 - CONTROLLO 
SUGLI EQUILIBRI FINANZIARI - PRESA D'ATTO DEL VERBALE AL 19/09/2024.

L’anno duemilaventiquattro addì quattro del mese di ottobre alle ore 12:55   nella Casa 
Comunale,  previa  l’osservanza  di  tutte  le  formalità  prescritte  dalla  vigente  Legge 
Comunale e Provinciale,  sono stati  convocati  oggi  a seduta i  componenti  della Giunta 
Comunale, che nelle persone seguenti risultano presenti alla trattazione della proposta di 
deliberazione in oggetto:

 
MONTAUTI DAVIDE SINDACO Presente

PAOLINI CHIARA VICE SINDACO Presente (Skype)

MAI DANIELE ASSESSORE Presente (Skype)

LENZI STEFANO ASSESSORE Assente

SPINETTI JACOPO ASSESSORE Presente

Presenti  n. 4 Assenti n. 1

Partecipa il SEGRETARIO ROSSI ANTONELLA che provvede alla redazione del presente 
verbale.
Presiede la seduta, nella sua qualità di SINDACO, il Sig. MONTAUTI DAVIDE che dichiara 
aperta la trattazione dell’oggetto sopra indicato.



Deliberazione n. 222 del  04/10/2024

LA GIUNTA COMUNALE

          Visto il D.L. 174/2012 convertito nella Legge 213/2012, il quale ha introdotto nuovi  
controlli per gli enti locali e nuovi poteri all’organo di revisione; 

Visto, in particolare, l’art. 3, comma 1, lettera d) della Legge 213/2012, il quale ha 
introdotto l’art. 147 quinquies – Controllo sugli equilibri finanziari – al D.Lgs. 267/2000, che 
testualmente recita: 

1. Il controllo sugli equilibri finanziari è svolto sotto la direzione e il coordinamento 
del responsabile del servizio finanziario e mediante la vigilanza dell'organo di revisione, 
prevedendo il  coinvolgimento attivo degli organi di  governo, del direttore generale, ove 
previsto, del segretario e dei responsabili dei servizi, secondo le rispettive responsabilità. 

2. Il controllo sugli equilibri finanziari è disciplinato nel regolamento di contabilità 
dell'ente ed è svolto nel rispetto delle disposizioni dell'ordinamento finanziario e contabile 
degli enti locali, e delle norme che regolano il concorso degli enti locali alla realizzazione 
degli obiettivi di finanza pubblica, nonché delle norme di attuazione dell'articolo 81 della 
Costituzione. 

Richiamati  gli  articoli  nn.70/71/72/73 del  Regolamento di  Contabilità,  approvato 
con deliberazione di Consiglio Comunale n. 14 del 14/04/16, il quale prevede che il con-
trollo sugli equilibri di bilancio è svolto periodicamente, al fine di esaminare il permanere 
degli equilibri seguenti, sia della gestione di competenza che della gestione dei residui:
1 equilibrio tra entrate e spese complessive;
2 equilibrio tra entrate afferenti ai titoli I, II e III e spese correnti aumentate delle spese 

relative alle quote di capitale di ammortamento dei debiti;
3 equilibrio tra entrate straordinarie, afferenti ai titoli IV e V, e spese in conto capitale;
4 equilibrio nella gestione delle spese per i servizi per conto di terzi;
5 equilibrio tra entrata a destinazione vincolata e correlate spese;
6 equilibrio nella gestione di cassa, tra riscossioni e pagamenti;
7 equilibri obiettivo del patto di stabilità interno sostituito dagli equilibri di finanza pubblica,  

secondo la normativa vigente.

Dato  Atto  che  ai  sensi  dell’art.72  il  Responsabile  del  Servizio  Finanziario 
formalizza il controllo sul permanere degli Equilibri Finanziario tramite specifico Verbale 
asseverato dall’Organo di Revisione;

Dato Atto che il 19 del mese di settembre anno 2024, il Responsabile del Settore 
Finanziario  ha  proceduto  con la  verifica  degli  equilibri  finanziari  ai  sensi  dei  sopra 
richiamati  articoli  del  Regolamento  di  Contabilità  redigendo  l’allegato  Verbale 
asseverato successivamente dal Revisore dei Conti;

a             Preso Atto che ai sensi del richiamato art. 72 la Giunta Comunale è deputata a 
prendere atto dello stesso; 



Acquisito il parere favorevole, sotto il profilo della regolarità contabile e tecnica, da 
parte del Responsabile del Servizio Finanziario;

All’unanimità dei voti espressi nelle forme di legge

DELIBERA

b Di prendere atto dell’allegato Verbale relativo alla verifica degli equilibri finanziari redatto 
dal Responsabile dei Servizi Finanziari alla data del 19 settembre 2024 ed asseverato dal  
Revisore dei Conti;

c
d Di dichiarare il  presente deliberato immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4° 

comma, Tuel.



COMUNE DI CAMPO NELL’ELBA
Provincia di Livorno

******

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

Verbale n. 52 del 04.10.2024

IL SINDACO
MONTAUTI DAVIDE

IL SEGRETARIO
ROSSI ANTONELLA
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